

持续推进烟草业转型升级

本报讯（记者 李莉）9月26日下午，我市组织收听收看全省烟草业转型升级工作推进电视电话会议。市委常委、常务副市长吉建军在周口分会场参加会议，并在全省电视电话会议后，就我市贯彻落实会议精神提出要求。

吉建军要求，全市各级各有关部门要结合各自工作实际，承担起在烟草业转型升级中所肩负的责任，主动作为，凝聚合力，推动转型升级各项工作落到

实处。要认真学习外地市工作经验，对照年度目标，直面问题找差距，迎难而上补短板。要研究制定措施，组织开展打假专项行动，加大市场服务力度，深入推进终端建设。要强化目标管理，按照全省烟草转型升级工作方案要求，细化分解目标任务，确保全年目标如期完成，持续推进烟草业转型升级工作向纵深发展，为全市经济社会发展作出更大贡献。②6

市人大常委会到部分县区开展执法检查

本报讯（记者 刘昂）按照市人大常委会《关于检查〈河南省乡镇人民代表大会主席团工作条例〉贯彻执行情况的实施方案》安排，9月27日，市人大常委会副主任、党组副书记解冰山带领市人大常委会执法检查组，到我市部分县区就《河南省乡镇人民代表大会主席团工作条例》（以下简称《条例》）贯彻实施情况开展执法检查。

解冰山一行先后来到东新区许湾

乡、文昌办事处，西华县黄桥乡、红花集镇，商水县城关乡、汤庄乡等地，重点检查乡镇人大主席团人员配备、乡镇人代会和主席团会议召开、闭会期间乡镇人大主席团工作开展及所需经费保障等情况，了解“一站一台”建设进展情况，并与基层人大代表亲切交谈，详细询问贯彻执行《条例》中存在的困难和问题，以及进一步推进乡镇人大工作的意见和建议。②6

省爱卫办病媒生物考核验收组莅周

本报讯（记者 宋馨）9月25日至26日，省爱卫办病媒生物考核验收组莅临我市，对我市病媒生物预防控制工作进行考核验收。副市长张广东出席反馈会。

在周期间，考核验收组实地检看、听取汇报，在召开的反馈会上，对我市病媒生物预防控制工作给予肯定的同时，指出存在的问题，并提出整改意见。

考核验收组指出，病媒生物预防控制是一项全社会参与的活动，要政府主导，爱卫会组织协调，各级各单位协调实施。

考核验收组要求我市要提高站位，进一步整改问题，对存在问题建立台账，举一反三，拉网式排查，并限时整改，达到标准要求；要实行追责制精细

管理，确保各项任务顺利达标；要举办业务技能培训，建立自己的专家队伍；要进一步强化宣传氛围，采取多种形式宣传发动，引导广大群众积极参与全市的病媒生物预防控制工作。

张广东表示，验收组反馈的意见和建议，为我们今后的病媒生物预防控制和爱国卫生工作指明了新方向、确立了新坐标，我们将以此考核验收为契机，认真总结，学习反思、改进工作，进一步加强领导，完善机制，力争工作再上新台阶。

张广东要求各级各部门要进一步完善领导机制，建立纵向到底、横向到边的爱国卫生管理体系，确保事有人管、有人问、有人做，为创建国家卫生城市打下坚实基础。②6

张广东督导创建国家卫生城市工作

本报讯（记者 宋馨）9月27日上午，副市长张广东带领市卫计委、市城管局、市工商局、市食品药品监局、市住建局、市商务局等单位负责同志以及川汇区、东新区、周口经济开发区相关负责人，对创建国家卫生城市工作进行督导检查。

张广东一行先后来到周口中州君悦饭店、周口师院1号餐厅、建东社区、北花园农贸市场、川汇区垃圾中转站、绿苑小区、工农路农贸市场、杨脑垃圾中转站、协和骨科医院以及背街小巷，检查了在创建国家卫生城市工作和病

媒生物预防控制工作中存在的问题，并协调各区、各单位解决存在的问题，加快推进我市创建国家卫生城市工作。

张广东强调，各区、各部门要按照创建国家卫生城市实施方案的要求和行业相关标准，加强领导、完善机制，加大投入力度，重点实施，压实责任、细致排查，细化分工、举一反三，找准差距、主动作为，制订整改方案，建立整改台账，限期整改到位，力争创建国家卫生城市工作再上新台阶，确保今年创建国家卫生城市工作各项指标基本达到“创卫”标准。②6

杨珺带队调研我市农村产业扶贫情况

本报讯（记者 王艳 通讯员 赵玲）市政协“协商议政助发展”履职实践活动中，全市政协系统助推周口实现跨越发展各类活动如火如荼进行。9月26日，围绕脱贫攻坚工作和“六村共建”中“产业富民”建设工作目标，市政协副主席杨珺带领调研组就我市农村产业扶贫情况深入郸城县和沈丘县进行专题调研。

调研组对郸城县汲冢镇谢寨行政村扶贫车间、河南天豫薯业股份有限公司、沈丘白集镇张单庄村行政村扶贫车间、沈丘付井镇豫丰养殖专业合作社和王营行政村扶贫车间等进行了实地察看，听取有关负责人的工作汇报，并针对存在的困难和问题进行了充分交流、深入探讨。②6

座谈会上，杨珺强调，产业扶贫是脱贫攻坚的“硬抓手”，是实现稳定脱贫的主要依托，必须要抓到实处、抓出成效。一是进一步提高对农村产业扶贫工作的认识，切实增强做好产业扶贫工作的使命感责任感。二是科学谋划，因地制宜发展脱贫产业，充分挖掘自身“沉睡资源”，尽力使自然资源优势转化为经济优势、竞争优势。三是促融合、创品牌，围绕农业供给侧结构性改革主线，延伸产业链，促进产品增值增效。四是加大培训力度，强化技术支撑，坚持扶“志”与扶“智”相结合，带动贫困群众提高技能增收脱贫。杨珺要求，要通过调研，摸清我市农村产业扶贫情况，形成高质量的协商议政成果，为市委、市政府提供决策参考。②6

市政协开展送书下乡活动

本报讯（记者 候俊豫 通讯员 田春军）9月26日，市政协副主席张文平一行到淮阳县新站镇刘楼村开展送书下乡活动，助推“六村共建”。

张文平在讲话中指出，送书下乡是市政协“协商议政助发展”履职实践活动中的一项重要内容，也是助推“六村共建”文明村建设的一项重要举措。通过送书下乡，不但能使群众多读书、读好书，多接触科技文化知识，进一步丰富文化生活，而且能传承优秀历史文化，传递社会主义正能量，弘扬社会主义核

心价值观。

张文平强调，“协商议政助发展”履职实践活动是市政协加强政协工作，助推周口发展的重要举措，今后将深入持续推进履职实践活动，为实现周口跨越式发展作出更大的贡献。

据了解，此次活动，市政协为刘楼村捐赠图书百余册，既有农业技术指导方面的书籍，也有记录我市优秀历史文化和传统方面的文史资料。这些图书丰富了该村图书室，进一步满足了村民在文化知识方面的阅读需求。②6



贾滩镇大宋村：多措并举“共建”昔日穷村嬗变

记者 李瑞才

鹿邑县贾滩镇大宋行政村地处洞河北岸，距永登高速公路西出口不足1公里，全村有1380亩耕地，人口1615人。近几年，该村先后荣获“农村人居环境示范村”“信访稳定工作先进村”“先进基层党组织”等荣誉称号。

说起大宋村的变化，60多岁的村民宋效先说起了顺口溜：“废坑废地变公园，家家户户住楼房，大街小巷水泥路，村容村貌大变脸。”村民苗秀芳幽默地说：“过去，我们村又脏又乱，女孩都不愿意嫁过来，村里好多人找不到媳妇。现在好了，水泥路进村入户，统一规划的小楼古朴典雅，比城里条件还好。”

贾滩镇党委副书记、镇长梁宗印说，美丽乡村建设好坏，关键看村“两委”班子。大宋村发生巨变，离不开村党支部，离不开一个愿意舍小家、为大家，带领群众建设美丽乡村的领路人——

村党支部书记宋涛。

是以宋涛为首的村“两委”班子在村级事务管理上健全制度，规范管理，重大事项一律采取“四议两公开”工作法，充分尊重村民的民主权利；是他们通过完善的村民议事会、“三老”协会、禁毒禁赌会、红白理事会等群众组织，促使崇德向善的乡风民风氛围日益浓厚；是他们以美丽乡村建设为契机，充分发挥距离高速公路出口近、紧靠涡河湿地公园等优势，统一修建仿古建筑100处、农家小院100处、特色餐饮农家乐多处，大力发展乡村休闲观光旅游业和服务业；是他们通过建设高效林业示范基地种植区、特色农业采摘园区、规模化养殖示范区，大力发展高效经济林和林下经济，引导村民增收；是他们通过争取帮扶资金，建设规模化、生态化养猪场，帮助村民增收；是他们通过成立大

宋硕果农业专业合作社，在村头建设现代农业采摘园，让农户入股，吸纳农户就近务工，实现产业富民。

“六村共建”工作开展后，富起来的大宋村又巧借这股惠民东风，集中力量实施道路硬化、亮化、美化、净化等民心工程，在主干道两侧安装路灯和高清摄像头，修建硬化进村入户道路，在进村主干道两侧栽植景观树木，提升乡村容颜；通过整合农村人居环境改善资金，高标准建设星级公厕、垃圾集中堆放点，购买垃圾清运车，配备保洁员，实现垃圾日产日清，卫生清扫保洁全覆盖；按照“美丽乡村、文明家园”建设标准，积极筹措资金，建设党群服务站和多处村民文化活动广场，为党员群众提供议

事、培训、娱乐平台；通过组建群众文艺团体，宣党策、讲民事、树新风，丰富群众文化生活，组织开展“十星级文明户”“孝顺儿子、孝顺媳妇”等评选活动，引导村民学法、用法、崇德、向善，实现邻里和睦相处，乡风敦厚质朴，社会治安稳定。

宋涛表示，他们将坚持以发展休闲观光旅游业为主，通过农业、生态、人文、自然及民俗文化等资源的有机结合，突出民俗风情、特色产业、农家小院、大棚种植，形成融农家风采和乡村旅游为一体的综合美丽乡村观光旅游区，通过党建引导，真正把平安文明、干净宜居、民富村强等创建工作进行到底。②6

“六村共建”巡礼

郸城县李楼乡：扶贫车间生产出“留洋”皮球

本报讯 俄罗斯足球世界杯进行期间，经过郸城县李楼乡50余名留守妇女手工打造的5万只足球，漂洋过海被送到观看球赛的球迷手中。

这些留守妇女在郸城县力博文体用品有限公司打工，她们加工的足球主要以PVC、TPU为材料，主要供球迷玩耍和商业宣传使用。

9月22日中午，在李楼乡李小楼行

政村这家公司的车间内，56岁的梁金英正在穿针引线缝制皮球。提及当前的生活，梁金英笑得合不拢嘴：“家门口建了扶贫车间，骑电动车三四分钟就到了，一天能缝200多个皮球，一个月下来拿个2000多块钱没啥问题。”梁金英是李小楼行政村建档立卡贫困户，今年4月，她被村里安排到车间务工。和梁金英一样，被安排到扶贫车间的该村贫困群众有18人。

如今，王彭的扶贫车间有50多名工人，主要是李小楼和周边村庄的留守妇女和贫困群众，人均月收入在2000元以上。除了生产足球，他们还生产排球、橄榄球等，采取订单销售的模式，通过外贸公司销往国外。

王彭给笔者算了一笔账：在李小楼村生产一个球的成本比浙江义乌的低0.8元，比福建的低0.5元，以每天2000

个的生产量计算，一天就可以节约成本1500元左右。下一步，王彭准备扩大生产，李小楼另一座在建扶贫车间被他提前签约。

李楼乡党委书记任胜利说，越来越多的企业通过建扶贫车间，让贫困群众在照顾家庭的同时，进厂务工增加收入，李楼乡的“穷根子”在慢慢被挖掉。

据了解，企业落户李楼乡后，车间租用空置民房，不仅降低了企业生产成本，还破解了企业用工难题。②6

（李岩 师靖）

废料变宝 助农增收

近年来，沈丘县周营镇积极发挥资源优势，出台优惠政策，鼓励农民利用废弃的玉米芯、棉籽壳等原料，规模有序发展订单食用菌栽培，经济效益可观。图为9月27日，该镇黄孟营村的食用菌栽培大户王世奎正在使用新型电磁半自动平菇装袋机。 谢辛凌 摄



淮阳县郑集乡卫生院：多举措做好健康扶贫

本报讯（记者 史书杰）“我在乡卫生院做的手术，各项费用加起来2400多元，走的时候卫生院只收我50多元钱。既看好了病，又少花了钱，还是党的政策好啊。”淮阳县郑集乡的王允金老人激动地对记者说。

因为痔疮，王允金老人在郑集乡卫生院做了手术，费用2400多元。因为他是贫困户，医疗报销、民政补助再加上政府兜底，最后，他只掏了50多元钱。

这是该院积极开展救治工作，解决群众“看病难、看病贵”的一个缩影。

该院外科认真开展疝气、阑尾炎、静脉曲张、包皮环切、腋臭微创及骨折

内固定等手术。妇科开展自然分娩、子宫肌瘤和附件囊肿等手术，妇科自然分娩率位居该县乡镇卫生院前列。

扶贫工作开展以来，院长朱芳文带领全院职工主动联系贫困户，多次走访入户，了解致贫原因，宣传“两免”“两免”“一兜底”优惠政策，把党和政府对贫困群众的关爱传递到各个贫困家庭。

该院积极参与村室建设，先后拿出10多万元，改造后张村村室，并安装了两台空调；拿出4万元改造郑集村村道；出资1万元帮助赵刘村改造村室围墙；抽出部分资金在贫困村打造标准化卫生室。该院还积极响应县委、县政府

号召，开展“大走访、送温暖”活动。今年1月，天寒地冻，该院领导班子带领职工与驻村干部一起深入贫困家庭，给贫困群众送去生活用品，与他们谈心交流，嘘寒问暖，密切了干群、党群关系。

该院制定了帮助贫困群众的就医优惠政策，连续用3个月的时间，带领职工走村入户，采集全乡1541名因病致贫的人员信息，发放就诊优惠卡。凡持卡去卫生院就医的患者，可享受医疗费用40%的优惠。住院患者按居民医保正常报补后，给予健康扶贫专项补偿，最终使住院患者不花或者少花钱。该院还成立健康扶贫医疗队，主动上门服务。

务贫困群众，让他们有了自己的“家庭医生”。这些措施的实施，使健康扶贫落到了实处，惠及郑集乡每一位贫困群众。后张村贫困群众李同一，受外伤后摔倒在雪地上，造成骨折，卧床10多年，60多岁的父母轮流照顾他。朱芳文带领医疗队，多次到他家诊治，并送去价值800多元的气垫床，避免他久卧病床生褥疮。油坊庄村张胡氏，患有冠心病，儿子、儿媳均有癫痫病，儿媳妇癫痫发作时伤了腰，行走不便，该院医护人员为她们全家诊治，还送给她儿媳妇一辆轮椅。

该院设立了一站式服务窗口，让贫困群众在卫生院就可享受到各种医疗服务，减少了奔波次数及相关费用；设置了爱心病房，提供绿色就诊通道，实行先诊疗后付费，让群众切切实实得到实惠。

在环保攻坚里百炼成钢

——环保人物系列素描之常兰军

吃饭都在思考某一段如何调整更符合逻辑，某一句是否用语得体。尤其是在专项行动期间，常兰军吃住在办公室，困了就在单位打个盹儿，高强度的脑力工作致使他的血压一度飙升，但他继续在电脑前敲下一行行文字，打印出一页页文件。

“作为一名公务员，一名环保人，不能做周口发展的‘过客’，不能做周口建设的‘坐客’，不能做周口事业的‘看客’，要做一个付出者、践行者、亲历者，要真心实意贡献自己的力量。”他是这样说的，也是这样做的。今年，他被河南省委、省政府授予“河南省人民满意的公务员”称号。

办公室的工作琐碎而繁冗，上传下达、办文办会、信息专报、制度执行、目标管理、后勤服务、学习培训、信访接待……他竭力为环境攻坚战做好服务。公文写作是个技术活，除了要有一定的文化水平外，还要经过几年的磨炼才能担当重任。一旦开始公文写作，常兰军满脑子都是写作的事，连走路、

留下联系方式，承诺信访到此为止，想尽一切办法让问题得到解决，达到信访人的满意。他说：“老百姓办事不容易，不能再让他们失望而归。”

2018年年初，为做好春节前后的大气污染管控工作，推进烟花爆竹禁燃禁放工作紧锣密鼓进行，“市里开了两次环境攻坚推进会，我们环保人一直在一线没有放假。少了烟花爆竹的污染，周口的天更蓝了，老百姓的年也过得舒心了”。

当听到老百姓称赞周口天蓝水清的时候，作为环保人，常兰军的内心是

充满喜悦和自豪的，但环保工作一环套一环，压力很大，这让不少环保人无暇顾及家庭。“我欠家里很多，对父母、妻儿很愧疚。”常兰军说，人到中年，苦说不得、累说不得，必须向前走，家里的担子、工作的职责都得挑起来，只能默默祝福家人，用环保人的“军功章”来弥补对家人的愧疚。

由于成绩突出，常兰军今年被河南省委、省政府授予“河南省人民满意的公务员”称号，被河南省环境污染防治攻坚战领导小组办公室、共青团河南省委评为“2017年度河南省环境污染防治攻坚战青年先进个人”。去年，他还被河南省环境保护厅授予“河南省环保法律法规大宣传活动先进个人”称号。

（记者 王晨）

